

ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРКИ ЗЕРНОВЫХ!

◆ Наше интервью

Тучно колосится пожелтевшая хлебная нива. По полям Молочно-овощного совхоза идут комбайны, на механизированные токи поступает первое зерно. Идет уборка урожая 1980 года. Много труда вложено хлеборобами в то, чтобы вырастить и сохранить урожай. Сейчас наступила самая ответственная пора — убрать урожай в самые кратчайшие сроки и с минимальными потерями. О том, как проходит уборочная страда, ее начало для хлеборобов Молочно-овощного совхоза в нынешнем году наш корреспондент попросил рассказать главного агронома хозяйства Александра Егоровича Акулова.

Урожай нынешний — урожай завтрашний

— Александр Егорович, расскажите нашим читателям, какими земельными угодьями располагает ваш совхоз?

— Прежде всего, не боясь повториться, напомним лишний раз, что Молочно-овощной совхоз является подсобным хозяйством металлургического комбината. Задача его тружеников — обеспечить продуктами питания металлургов Магнитки. Мы поставляем к их столу мясо, молоко, овощи. Для производства этих продуктов питания хозяйство располагает обширными сельскохозяйственными и иными угодьями — свыше 18 тысяч гектаров пашни. Львиная доля этой площади занята зерновыми культурами — 9670 гектаров, 7244 гектара отведены под кормовые культуры — подсолнечник, кукурузу, многолетние и однолетние травы, на 600 гектарах выращивается картофель и более 250 гектаров заняты овощами и корнеплодами.

— Как проходила подготовка к уборке урожая и что показали первые дни страды?

— Для уборки в хозяйстве созданы производственно-транспортные комплексы по ипатовскому методу. Вся имеющаяся в наличии техника — комбайны, тракторы, жатки и другой сельскохозяйственный инвентарь — была своевременно приведена в полную боевую готовность. Так что начало уборочной не застало механизаторов врасплох. Однако первые же дни уборки урожая 1980 года показали, что она будет по сравнению с предыдущими годами более сложной. В первых, на одном и том же поле наблюдается неравномерное созревание хлебов: одни участки уже можно убирать, другие достигают лишь стадии восковой спелости. На языке специалистов такое явление носит название «подгонов». Объясняется это очень просто: неравномерные погодные условия весны способствовали на разных участках более раннему или позднему прорастанию посева, резкий же перепад температур в летний период довершил все это, и хлеба к началу уборочной страды подошли с неравномерным созреванием. Это было предусмотрено нами, и в хозяйстве заблаговременно

подготовлены к работе эксцентрикковые мотопилы.

У нас предвидятся трудности с транспортом. В первых, потому что транспорта вообще не хватает, во-вторых, потому что, с одной стороны, еще идет заготовка сочных кормов — а это оторванные от уборки зерновых автомашины, а с другой стороны, с шестого сентября начинается уборка картофеля, которая тоже будет нуждаться в обеспечении транспортом.

В нынешнем году труженики совхоза планировали снять с каждого гектара по 17 центнеров зерновых. Погодные условия, как я уже говорил, внесли свои коррективы в наши планы. Сейчас трудно говорить о том, каков будет сбор с гектара, ибо урожай тот, который не в поле пока, а уже в закромах, но первые дни уборочной страды дают возможность предполагать, что намеченные рубежи по сбору зерновых с каждого гектара хлеборобами Молочно-овощного совхоза будут достигнуты.

— Александр Егорович, хлебороб уже сейчас должен думать о судьбе будущего урожая. И проявляется это, по-моему, в одновременном с проведением уборочной страды подъеме этого. Как в совхозе обстоят дела в этом вопросе?

— В прошлые годы мы, как правило, имели около четырех-четырех с половиной тысяч гектаров ячменя, поднятой в августе. В этом же году в связи с отодвинутыми сроками начала уборочной кампании мы имеем всего лишь 1800 гектаров земель, уже вспаханных под ячмень. По меркам прежних лет это маленькая цифра, учитывая же погодные условия нынешнего года, это, в общем-то, хороший показатель. Лучше всех поставлена работа по вспашке земли под ячмень в отделениях совхоза «Красный Урал» и Ржавка, где управляющими В. Г. Рымарев и Ю. П. Шибко. Здесь темпы вспашки приближаются к прошлогодним. Механизаторы понимают всю важность своевременной и быстрой работы на поднятии ячменя и, наращивая темпы вспашки, уже сейчас борются за судьбу урожая будущего года.

Беседу вел В. СТЕПНОЙ.

УБОРКА урожая для хлебороба, пожалуй, — самая горячая пора года. И подготовка к ней начинается задолго до того момента, когда в поле выйдет первый комбайн. Мы эту подготовку начали еще зимой. Да, я не оговорился, именно зимой. В это время в совхозе были организованы краткосрочные курсы по подготовке трактористов, комбайнеров. Всего обучалось на этих курсах тридцать человек. Своевременная их подготовка сегодня позволила нам обеспечить всю технику обученными кадрами. После посевной кампании началась подготовка к уборочной страде самой техники. Парк нашего хозяйства насчитывает одних только комбайнов 58 единиц. Если добавить к этому еще тракторы — колесные и гусеничные, автомашины, плуги, жатки, картофелеуборочные комбайны и картофелекопалки (не за горами уборка картофеля), то станет ясно, что работы механизаторам в период подготовки техники к уборочной страде было более чем достаточно. Тем более, что одновременно надо было готовиться к заготовке сена, сеяжа, силоса. Механизаторы прекрасно представляли те трудности, ко-

торые стояли перед ними, и сделали все от них зависящее. Еще задолго до начала уборочной страды вся техника стояла на линейке готовности: все узлы каждого агрегата были любовно перебраны, проверены, смазаны, каждый винтик, гайка тщательно подтяну-

та. У любого из механизаторов была уверенность, что отремонтированный его руками агрегат не подведет во время уборки.

Урожай-80

ВСТРЕТИЛИ ВО ВСЕОМУЖИИ

На полях страны сейчас стоит горячая пора: идет уборка урожая 1980 года. Начавшись в самых южных районах нашей Родины, уборочная страда пришла, наконец, на поля хозяйства Южного Урала. Приступили к уборке урожая и труженики подсобного хозяйства Магнитогорского металлургического комбината — Молочно-овощного совхоза. С полей хозяйства на токи поступают первые тонны урожая нынешнего года. О том, как подготовились к этой ответственной работе механизаторы совхоза, по нашей просьбе рассказывает сегодня главный инженер МОСа Анатолий Федорович Мистюк.

Придется ему самому, что недобросовестность во время ремонта обернется в страду потерянными часами времени и десятками тонн необранного своевременно хлеба.

Активное участие в подготовке зерноуборочной техники приняли опытные механизаторы Петр Иванович Олейник, Николай Яковлевич Арефьев. Они поставили на линейку готовности каждый по два комбайна. Столько же машин подготовил к уборочной страде и старейший наш механизатор, коммунист Михаил Васильевич Епанешников. Внес свой вклад в общее дело и Ва-

кончилась заготовка силоса, где занято немало транспорта, а уже началась уборка зерновых, которая тоже требует немало автомашин. «Выкручиваемся» частично своими силами, частично нам помогают с поставками автотранспорта районная Сельхозтехника и автотранспортный цех комбината. Однако этого все же мало. Надо больше машин, чтобы обеспечить безостановочную уборку хлебов. А к этому готовы все: и люди совхоза, и имеющаяся в наличии техника хозяйства.

Сейчас на поля совхоза выехали все пятьдесят восемь комбайнов. Сорок из них используются на подборке валков и уборке хлебов прямым комбайнированием, восемнадцать — заняты на свале зерновых. Механизаторы приложат все усилия, чтобы убрать хлеба со всех полей хозяйства в кратчайшие сроки.

◆ Фоторепортаж

Идет жатва

Погода радовала хлеборобов: солнце и легкий ветерок подсушили волглые от ночной росы валки, и с раннего утра на четвертом поле отделения Ржавка Молочно-овощного совхоза затарахтели комбайны. Это отделение располагает 5800 гектарами посевной площади. Более половины ее — 3858 гектаров — отведено под посевы зерновых культур. Сейчас в совхозе идет, набирая темпы, уборка урожая колосовых. И одними из первых включились в битву за урожай нынешнего года хлеборобы отделения Ржавка.

Немало труда вложили труженики отделения, чтобы вырастить хороший урожай: вспашка земель, успешно проведенная в кратчайшие сроки посевная кампания, подкормка растений... Сейчас пришла пора пожинать плоды своего труда. На поля отделения вышли десятки комбайнов, автомашин. Первые же дни уборочной кампании выдвинули первых лидеров соревнования. Среди них можно назвать С. И. Васюка, В. М. Горовецкого, А. В. Аристову, В. И. Драгунова, В. М. Почухайло, М. В. Епанешникова.

Мы разговариваем с управляющим отделением Ржавка Ю. П. Шибко.

— Юрий Петрович, расскажите о людях, занятых на уборке, о передовиках нынешней жатвы.

— Прежде всего, надо сказать, что трудятся все хорошо. Люди в эти дни живут одним стремлением — убрать урожай как можно быстрее. Но из общей массы занятых на уборке урожая зерновых можно выделить уже названных людей.

Да, лидеры уборочной кампании уже выявлены. Расскажем об одном из них, о Михаиле Васильевиче Епанешникове. Он обладатель знаков победителя социалистического соревнования, признанный лидер уборочной кампании прошлого года. В этом году Михаил Васильевич организовал вэно из четырех человек — учителей Примор-

ской средней школы, которые решили помочь родному совхозу убрать хлеб с полей. Под руководством опытного хлебороба О. С. Вебер, В. И. Зайцев, П. В. Образков, Н. В. Емельяны сейчас борются за завершение уборочной страды в кратчайшие сроки.

Хороший урожай вырастили в этом году хлеборобы МОСа. В хозяйстве планируется снимать с каждого гектара в среднем по 17 центнеров зерна. На отделении Ржавка уже сейчас некоторые участки некрывают эту цифру.

Идет зерно в закрома хозяйства. Заботясь о его сохранности, хлеборобы отделения Ржавка своевременно подготовили к приему зерна механизированный ток, складские помещения, отремонтировали зерноочистительную технику. В восьми складах может одновременно поместиться около 4,5 тысячи тонн зерна. Сейчас здесь организована двухсменная работа. Хорошо работают на очистке поступающего с полей зерна рабочий А. Д. Маратенко, электрик М. И. Кравченко, слесарь А. О. Осокин. Ежегодно в уборочную страду приходит на помощь односельчанам пенсионер А. М. Мишин. И в этом году он предложил свои услуги совхозу и работает на очистке зерна.

...Тарахтят в поле комбайны, снуют между ними юркие автомашины, янтарным блеском отливает на солнце струя выгружаемого из бункера зерна. Идет жатва, идет хлеб нового урожая.

Фоторепортаж вели В. БЕРЕЗОВСКИЙ, Н. НЕСТЕРЕНКО.

На снимках: на приеме зерна весовщица Р. В. Андреева; знатный комбайнер совхоза М. В. Епанешников; идет разгрузка бункера комбайна; на приеме зерна в хранилище — работницы совхоза Л. А. Цыгуель и К. З. Гарипова.

